

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

我国外贸连续15个月正增长

稳中加固仍需持续发力

据新华社北京9月7日电 海关总署7日发布数据，今年前8个月，我国货物贸易进出口总值24.78万亿元，同比增长23.7%，比2019年同期增长22.8%。这也是我国外贸连续15个月正增长，进一步呈现稳中加固的态势。

具体来看，前8个月我国出口13.56万亿元，增长23.2%；进口11.22万亿元，增长24.4%。

从贸易伙伴看，东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月，我国与东盟贸易总值3.59万亿元，增长22.8%，占我国外贸总值的14.5%。同期，我国与欧盟贸易总值为3.42万亿元，增长22.1%，占我国外贸总值

的13.8%；中美贸易总值为3.05万亿元，增长25.8%，占我国外贸总值的12.3%；中日贸易总值为1.57万亿元，增长12.3%，占我国外贸总值的6.3%。

值得一提的是，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口7.29万亿元，增长24.6%。数据还显示，民营企业进出口增速最快、比重提升。

专家指出，外贸发展仍面临诸多不确定、不稳定因素，原材料价格高企、人民币汇率波动、海运物流不畅等问题进一步挤压外贸企业利润空间，影响外贸企业接单意愿，稳外贸还须从优化完善贸易政策工具、培育外贸主体内生动力等多方面持续发力。

我市启动“慈善之城”建设，表扬第三届“南通慈善奖”先进典型

弘扬慈善精神 促进共同富裕 加快建设全国闻名的“慈善之城”

本报讯（记者朱文君 丁威程）用善行义举筑起爱的桥梁，以守望相助唱响爱的奉献。7日，南通市“慈善之城”建设启动仪式暨第三届“南通慈善奖”先进典型表扬会在市行政中心举行，号召全市上下深入贯彻落实习近平总书记关于慈善工作的重要论述精神，进一步弘扬慈善精神，引领社会风尚、促进共同富裕，加快把我市建设成为全国闻名的“慈善之城”。

省慈善总会会长蒋宏坤，市委书记王晖，市委副书记、代市长吴新明，市政协主席、市慈善总会会长黄巍东共同按下水晶柱，启动南通市“慈善之城”建设。

王晖在讲话中指出，慈善是中华民族的传统美德，也是南通重要的精神标识。站在“过万亿”新起点上的南

通，正阔步迈上全面建设社会主义现代化的新征程，有基础、有条件、也有责任把慈善事业全面推向新的高度。他强调，要提高政治站位，在深化认识中凝聚慈善力量，让更多需要帮助的人充分感受到南通的城市温度。要强化为民导向，在扶危济困中构筑慈善高地。坚持把增进民生福祉作为工作的出发点和落脚点，倾力服务民生改善，精心组织开展助医、助困、助学、助老、助孤、助残等慈善活动，提供更加人性化、专业化、精准化的慈善帮扶；广泛聚合慈善资源，进一步完善慈善服务体系，不断提升慈善事业的参与度和覆盖面。要坚持成风化人，在传递温暖中弘扬慈善文化。进一步加强宣传引导，号召全市上下大力弘扬张謇慈善精神，持

义核心价值观、推进文明城市建设等有机融合，用先进典型、凡人善举教育人、鼓舞人；进一步健全激励机制，加强规范管理，充分激发全社会的捐赠积极性和志愿服务热情，让“赠人玫瑰，手有余香”在江海大地蔚然成风。

吴新明宣读了《南通市“慈善之城”建设行动宣言》，表示将秉持“慈善为民、共享发展”理念，大力开展慈善事业，积极营造慈善生态，广泛凝聚慈善力量，努力把南通建设成为人人参与、人人共享、向爱向暖、向上向善的“慈善之城”；倡议各级慈善组织、广

续丰富精神文明“南通现象”，更好满足人民日益增长的美好生活需要，共同建设更加幸福文明的南通好家园。

会议为第三届“南通慈善奖”先进典型颁奖，张柔武、刘宏燕获评最具爱心慈善行为楷模，一批爱心捐赠企业和单位及个人、慈善项目、基层慈善组织、慈善工作者获表扬。

会上，由市慈善总会设立的“张謇慈善基金”揭牌，并得到我市爱心企业的大力支持，截至当日下午4时，共有29家企业登上“张謇慈善基金”爱心榜，共计捐赠8380万元。

会议由市委常委、宣传部部长陆卫东主持。省慈善总会相关领导，市领导姜东、赵闻斌，市政府秘书长凌屹参加。

建设“慈善之城”，他们用行动作出表率

乐善不倦，德耀江海；行胜于言，止于至善。昨天举行的南通市“慈善之城”建设启动仪式暨第三届“南通慈善奖”先进典型表扬会上，一批热心公益慈善事业的组织、个人及项目受到表扬，27家爱心企业现场挂牌，向新设立的“张謇慈善基金”累计捐款超过8000万元。在建设“慈善之城”的新征程上，他们以实际行动，弘扬城市大爱，为推

进共同富裕作出表率。

“我的贡献微不足道，荣誉是党对我的爱护和勉励”

103岁高龄的张柔武先生现身会场的一刻，即引来关注目光。颁奖仪式环节，市委副书记、代市长吴新明来到先生的座位，将第三届南通慈善奖“最具爱心慈善行为楷模”的荣誉证书郑重送到

她的手中，现场爆发出热烈掌声。

慈善，融入心中，刻入骨血。作为中国近代著名实业家、教育家、慈善家张謇的嫡孙女，张柔武先生充分继承了祖父张謇的家国情怀和责任担当，早在上世纪50年代就积极参加慈善公益活动，向南通市社会福利院等公益机构捐赠款物。1997年南通市慈善总会成立后，张柔武先生曾任第一届理

事会副会长。此后，每年春节前夕，她都会亲自到南通市慈善总会进行捐赠，从未间断。2021年春节前夕，她又捐款成立“张柔武爱心基金”。

“我的贡献是微不足道的，给我这么大的荣誉是党对我的爱护和勉励。”领奖后的张柔武先生动情地说，将继续弘扬慈善精神，做善事、行义举。

（下转A2版）

科创发力，赋能经济高质量

本报记者 黄凯 沈雪梅 王玮丽

沧桑巨变这5年

市第十二次党代会以来发展成就综述 ②

当下，科技创新已成为重塑全球和区域竞争格局的关键变量。

作为国家创新型试点城市，南通始终把创新当做城市发展第一动力，深入实施创新驱动发展战略，着力培育创新主体，推进科技体制改革，加强创新载体平台建设，积极探索以创新引领转型、以转型实现发展的新路子。

市第十二次党代会以来，全市科技创新总体实力显著增强。2020年，全市科技进步贡献率达65.5%，全社会研发投入占GDP比重预计达2.55%，万人发明专利拥有量达到36.84件，比“十二五”末翻番。南通

在2020年国家创新型城市创新能力排行榜中位居第26位。

创新网络体系加快构建

金秋的第一缕风吹皱紫琅湖水。

环紫琅湖，放眼17平方公里的南通创新区，一条科创风景线变得愈发清晰：去年7月开园的紫琅科技园已注册落户科技企业160余家，入驻人数超过2200人；北京大学长三角光电科学研究院等四家共建院累计引进各类人才230人，全职高层次人才80人。中天科技、通富微电、罗莱生活三家本地“张謇杯”企业签约落

户；海康威视等行业龙头企业设立企业研发机构；鹏举半导体、点购科技等一批创新创业团队和高层次人才领衔创业项目纷纷落户。

南通创新区的概念于2016年南通市第十二次党代会上首次提出。自“出生”以来，这一自带创新基因的区域就被赋予“未来南通城市核心和经济增长极”的期待。一年打基础，三年见雏形，迈入建设第五年，南通创新区不负众望，从一张充满希望的蓝图，成为一片集聚有科研院所、企业研发中心、创新型企业、高层次人才等各类创新要素的热土。

在“创新之核”的引领下，全市创新网络体系加速构建，以高新区和

色产业园区为支撑的创新载体体系不断完善，特色鲜明、错位发展的产业发展格局逐步形成。目前，全市拥有1个国家级、3个省级高新区，1个国家农业科技园区，18个国家高新技术特色产业基地和15个跨江跨国（境）合作园区。在省科技厅今年6月公布的全省50家高新区创新驱动发展综合评价排名中，我市1个国家级、3个省级高新技术产业开发区平均进位6位，创历史最好水平。

（下转A3版）



记者 许丛军摄

市领导带头参加慈善一日捐活动
博爱在南通 慈善暖江海

南通市“我为群众办实事” 项目清单（第二批）

1. 具体内容：着力解决纳税人、缴费人“多头跑”“多次跑”问题，形成办税服务“一次成”事项32项。责任部门：国家税务总局南通市税务局 完成时限：12月底

2. 具体内容：为全市第一批10000户“低保户”和“特困户”提供免费有线电视服务，丰富群众精神文化生活。责任部门：市文化广电和旅游局 完成时限：12月底

3. 具体内容：加强公共卫生体系建设和能力建设，全市建成省级农村区域性医疗卫生中心24家（既有13家、新增11家）。责任部门：市卫健委 完成时限：12月底

4. 具体内容：进一步扩大课后服务覆盖面，在全市499所义务教育阶段学校开展课后服务，惠及义务教育阶段学生53万余名。责任部门：市教育局 完成时限：12月底

5. 具体内容：在全市117家药店推进定点零售药店异地联网购药直接结算工作，实现全市参保职工在省内异地联网药店直接结算。责任部门：市医疗保障局 完成时限：10月底

6. 具体内容：新增、优化调整7条城市、城乡、毗邻公交和客运定制化班线线路，进一步方便群众出行；升级改造540座公交站棚，增设125个爱心座椅，改善市民公交出行环境。责任部门：市交通运输局 完成时限：12月底

7. 具体内容：完成全市1000家学校食堂视频接入“互联网+明厨亮灶”监管平台，加强对学校食品安全的监督力度，提升师生食品安全满意度。责任部门：市市场监督管理局 完成时限：12月底

8. 具体内容：2021年底前市区开工建设31座游园及口袋绿地，满足市民就近健身、休闲需求。责任部门：市市政园林局 完成时限：12月底

9. 具体内容：为老旧小区居民配建电动自行车充电装置5000个，解决老旧小区居民充电难问题。责任部门：市住房和城乡建设局 完成时限：12月底

排查整改隐患问题8万余条 海门全力创建省级安全发展示范城市

本报讯（记者俞慧娟）7日上午，在海门区应急指挥中心，工作人员轻点鼠标，大屏幕上城市各点位的风险隐患情况一目了然。以创建省级安全发展示范城市为契机，海门区建成城市安全风险监测信息平台，整合9个重点行业领域监管系统数据，与区域治理现代化指挥中心“同屏共治”，实现了隐患数据实时更新、重大危险源在线监控、应急处理远程指挥。

海门区始终坚持“人民至上、生命至上”发展理念，把安全生产摆在极端重要位置，落实最严格安全生产责任和管理制度，建立隐患排查治理和安全预防控制体系，全力推进省级安全发展示范城市建设，夯实城市高质量发展安全根基。

据介绍，自去年7月启动创建工作以来，海门突出重点难题，紧盯城市安全关键领域，进一步完善城市交通、供水、供电、排水防涝等基础设施建设，目前城区已建成13处防灾避险场所，全区沿江堤防提升建设等也在快速推进中，同时全面摸排城市安全风险隐患。出行安全一直是社会关注问题，海门创新运用发光斑马线和毫米波雷达等新兴技术，分别针对交叉口灯控场景、城区路段非灯控场景、国省道与农村道非灯控场景进行交通管控，起到了很好的警示作用。（下转A3版）

85118888
18605133456
文字投稿：ntrbj@163.com
图片投稿：ntrbt@163.com